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на тему:
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ГОЛОВУЮТЬ: Голова Комітету з питань здоров’я нації, медичної допомоги 
та медичного страхування Радуцький М.Б.
Заступник Голови Комітету з питань соціальної політики та 
захисту прав ветеранів Тарасенко Т.П.

ПРИСУТНІ: Народні депутати України – члени Комітету з питань 
здоров’я нації, медичної допомоги та медичного 
страхування: Булах Л.В., Вагнєр В.О., Вірастюк В.Я.,            
Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Дубіль В.О., Зінкевич Я.В.,           
Зуб В.О., Кузьміних С.В., Макаренко М.В., Перебийніс М.В.
Народний депутат України – член Комітету з питань 
соціальної політики та захисту прав ветеранів Циба Т.В.
Народний депутат України – заступник голови Комітету з 
питань аграрної та земельної політики Рудик С.Я. 
Працівники секретаріату Комітету з питань здоров’я нації, 
медичної допомоги та медичного страхування: Марченко 
Д.О., Зброжек С.І., Семерунь І.В., Галайко С.А., 
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Глуговський С.Б., Лебідєва Л.В., Ніколаєнко І.В., 
Ростовцева К.Л., Трапезова Т.С., Чорноус Н.В.
Працівники секретаріату Комітету з питань соціальної 
політики та захисту прав ветеранів: Гуменюк Х.М.,                
Лобода К.С.

ЗАПРОШЕНІ: Список додається.

СЛУХАЛИ:

1. Вступне слово Голови Комітету з питань здоров’я нації, медичної 
допомоги та медичного страхування Радуцького М.Б., який наголосив на 
актуальності теми комітетських слухань, що стосується ветеранів та ветеранок, 
які пройшли через війну; подякував народному депутату України, діючому 
полковнику Збройних Сил України Рудику С.Я. за ініціативу проведення слухань 
та народним депутатам України - членам комітетів з питань здоров’я нації, 
медичної допомоги та медичного страхування та з питань соціальної політики та 
захисту прав ветеранів за підтримку цієї ініціативи.

Радуцький М.Б. підкреслив, що в умовах повномасштабної війни питання 
реабілітації, медичної допомоги, психологічної підтримки та соціальної 
адаптації ветеранів набувають особливого значення для держави. Зазначив про 
низку важливих системних рішень у сфері ветеранської політики та охорони 
здоров’я, яку вдалося реалізувати протягом останніх років в Україні. Зокрема, 
було затверджено Стратегію ветеранської політики до 2030 року, яка визначає 
ключові напрями державної підтримки ветеранів, їх соціальної інтеграції та 
забезпечення належного рівня медичних і соціальних послуг.

Радуцький М.Б. акцентував увагу на прийнятому за ініціативи Комітету з 
питань здоров’я нації, медичної допомоги та медичного страхування Законі 
України «Про реабілітацію у сфері охорони здоров’я», завдяки якому в Україні 
розбудовується система реабілітації на основі мультидисциплінарного підходу, 
яка починається ще в лікарні та спрямована на попередження інвалідизації.

Окрему увагу він приділив питанням ментального здоров’я та 
розробленому Закону України «Про систему охорони психічного здоров’я 
України», з урахуванням досвіду програми «Ти як?», започаткованої Першою 
Леді України Оленою Зеленською, зазначивши, що сьогодні послуги у сфері 
ментального здоров’я надаються пацієнтам безоплатно в межах Програми 
медичних гарантій на всіх рівнях медичної допомоги, починаючи з сімейного 
лікаря. 

Також Радуцький М.Б. наголосив на реформі системи медико-соціальної 
експертизи та запровадженні цифровізованої системи оцінювання 
повсякденного функціонування, що базується на міжнародних стандартах і 
визначає потреби людини у реабілітації незалежно від того, встановлена 
інвалідність чи ні.

2. Вступне слово Заступника Голови Комітету з питань соціальної політики 
та захисту прав ветеранів Тарасенка Т.П., який підкреслив швидку еволюцію 
системи реабілітації в охороні здоров’я та наголосив на необхідності посилення 
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міжвідомчої координації у різних сферах реабілітації та подальшого супроводу 
пацієнтів після завершення основного курсу лікування. 

Він також підкреслив важливість розроблення і затвердження стандартів 
соціальної реабілітації та необхідність реагування на усі поширені наслідки 
війни, зокрема залежності внаслідок вживання психоактивних речовин, а не 
лише на найбільш помітні проблеми, такі як ампутації чи спінальні травми.

ВИСТУПИЛИ ТА БРАЛИ УЧАСТЬ В ОБГОВОРЕННІ: народні 
депутати України: Радуцький М.Б., Тарасенко Т.П., Рудик С.Я., Зінкевич Я.В., 
Дмитрієва О.О., Булах Л.В., Вагнєр В.О., Гурін Д.О.,  засновниця і директорка 
Міжнародної благодійної організації «Доброта Сердець», координаторка 
міжнародних гуманітарних та реабілітаційних проєктів Галета А.А., Радник – 
Уповноважений Президента України з питань реабілітації учасників бойових дій 
Свириденко В.В., Міністр охорони здоров’я України Ляшко В.К., Заступник 
Міністра соціальної політики, сім'ї та єдності України Солодка І.В., 
Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Лубінець Д.В., 
Заступник Міністра  у справах ветеранів України Приходько Р.В., почесний 
консул України в Північній Ірландії (та колишній резервіст Медичної служби 
Збройних сил Великої Британії) Мур А., членкиня Ради Директорів Всесвітньої 
асоціації медичного права, проректорка з науково-педагогічної роботи та 
громадського здоров’я і професорка кафедри громадського здоров’я та 
мікробіології Київського медичного університету Гревцова Р.Ю., Член 
Експертної ради Комітету з питань здоров’я нації, медичної допомоги та 
медичного страхування, завідувач відділенням ендоскопічної та 
краніофаціальної нейрохірургії з групою ад’ювантних методів лікування ДУ 
«Інститут нейрохірургії ім. акад. А.П. Ромоданова НАМН України» Гук А.П., 
медичний директор клініки «Київський Інститут Реабілітації»,  лікар-невролог 
Паламарчук А.Л., дослідник відділу моніторингу пухлинного процесу та дизайну 
терапії Інституту експериментальної патології, онкології і радіобіології 
ім.Р.Є.Кавецького  НАН України, контент директор реабілітаційної платформи 
«Реабілі» Коноваленко С.В., завідувачка кафедрою терапевтичної стоматології, 
пародонтології та дитячої терапевтичної стоматології ПВНЗ «Київський 
медичний університет» Копчак О.В., директор БО «БФ «ВІДРОДЖЕННЯ 
ЗАХИСНИКІВ УКРАЇНИ» та центрів реабілітації Next Step Ukraine 
Грубенюк Т.Г., медичний директор Благодійного фонду Revived Soldiers Ukraine 
(США) Павелко Є., консультант з медицини болю, National Hospital for Neurology 
and Neurosurgery, Президент Ukrainian Medical Association of the UK (Українська 
медична асоціація Великої Британії), Голова Ukrainian Medical Charity Крегг Р., 
солдат ЗСУ, психотерапевт Veteran-Hub Іордек Є., виконавчий керівник 
духовно-гуманітарного напряму Міжнародної благодійної організації «Доброта 
Сердець», капелан Сокол-Черніловський А., засновник правозахисного центру 
для військовослужбовців «Принцип» Найєм М.-М., почесний військовий ветеран 
Коломоєць І., представник БФ «Пацієнти України» Бойчук А.Ю.

(Текст стенограми виступів на слуханнях у комітетах додається)
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Підсумовуючи, учасники слухань визначили низку основних проблем, які  
мають місце у сфері реабілітації ветеранів:

1) фрагментованість процесу реабілітації ветеранів та відсутність єдиного 
маршруту від моменту отримання травми до повної соціальної інтеграції;

2) недостатня кількість реабілітаційних центрів для ветеранів, обмежена 
доступність реабілітаційних послуг, у т.ч. на рівні громад;

3) кадровий дефіцит (необхідність посилення фахівцями: фізичними 
терапевтами, психологами, спеціалістами, які мають досвід роботи з бойовою 
травмою, та впровадження навчання для таких спеціалістів із терапії фантомних 
болей);

4) обмежена кількість фахівців з досвідом лікування ПТСР 
(посттравматичного стресового розладу); 

5) недостатня підтримка родин поранених захисників;
6) необхідність удосконалення програм медичної реабілітації для жінок-

військовослужбовиць і ветеранок;
7) відсутність державного фінансування таких медичних послуг, як 

встановлення щелепно-лицьових імплантів, пародонтологічного лікування, 
скринінгу захворювань слизової оболонки порожнини рота для раннього 
виявлення передраків та злоякісних новоутворень;

8) проблеми документального забезпечення під час реабілітації ветеранів 
за кордоном;

9) відсутність прозорого допуску протезних підприємств на ринок, 
публічного реєстру і контролю якості;

10) необхідність запровадження стандартів реабілітації залежностей і 
запровадження програми протидії самогубствам та ін.

Під час комітетських слухань усі учасники мали можливість висловити 
свою думку та отримати відповіді від представників державної влади.

За підсумками обговорення Голова Комітету з питань здоров’я нації, 
медичної допомоги та медичного страхування Радуцький М.Б. запропонував 
учасникам слухань упродовж двох тижнів надати до Комітету з питань здоров’я 
нації, медичної допомоги та медичного страхування пропозиції до проекту 
рекомендацій міжкомітетських слухань, що будуть розроблені за результатами 
проведеного заходу та затверджені комітетами після опрацювання спільно з 
профільними міністерствами.
Голова Комітету з питань здоров’я 
нації, медичної допомоги та 
медичного страхування 

М.Б. РАДУЦЬКИЙ 

Заступник Голови Комітету з 
питань соціальної політики та 
захисту прав ветеранів 

Т.П. ТАРАСЕНКО 

Секретар                            Я.В. ЗІНКЕВИЧ
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